

习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信

新华社北京7月8日电 7月8日,国家主席习近平向上海合作组织国家绿色发展论坛致贺信。

习近平指出,保护生态环境、推动绿色发展是上海合作组织国家的共识。近年来,中国坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路,美丽中国建设取得举世瞩目的巨大成就。中方希望通过本次论坛,同各方加强绿色发展领域交流合作,助力各国经济社会可持续发展,促进人与自然和谐共生。

习近平强调,上海合作组织是新型国际关系和区域合作的典范。近日,中国接任上海合作组织轮值主席国。中方愿同各方一道,弘扬“上海精神”,加强团结协作,推动绿色发展,谱写共同发展新篇章,携手构建更加紧密的上海合作组织命运共同体。

上海合作组织国家绿色发展论坛当日在山东省青岛市开幕,主题为“携手绿色发展,推动人与自然和谐共生”,由上海合作组织睦邻友好合作委员会、生态环境部、山东省人民政府、上海合作组织秘书处共同主办。

做好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟

——习近平主席对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦国事访问纪实

新华社记者倪四义 郝薇薇 杨依军 韩梁

中亚大地,亚欧大陆的中心,与中国山水相连、唇齿相依的周边。

2000多年前汉代使者“凿空”西域的旅程,开凿出中国同中亚友好交往的浩浩长河。2013年以来,中国同中亚国家携手推动丝绸之路全面复兴,倾力打造面向未来的深度合作,将双方关系带入了崭新时代,让中国同中亚的故事更加丰富多彩。

2024年仲夏,这里见证了与中国与中亚近邻亲密互动、携手共建命运共同体、续写新时代丝路篇章的历史性时刻——

7月2日至6日,习近平主席出席上海合作组织阿斯塔纳峰会并应邀对哈萨克斯坦、塔吉克斯坦进行国事访问。

从“草原之国”到“高山之国”,从绿荫葱郁的伊希姆河畔到骄阳似火的吉斯尔谷地,处处涌动着友谊的热潮,澎湃着合作的动能,更升腾着中国同中亚携手共迎变局、共创美好明天的希望。

(一) 2022年9月,新冠疫情发生后,习近平主席首次出访,选择了中亚;2023年5月,党的二十届二中全会,是中国—中亚峰会。此次中亚之行,是两年内我国第三起面向中亚地区的重大元首外交行动。

中国与中亚双向奔赴,因为有相邻相近的地缘纽带、相携相助的利益纽带、相知相亲的人文纽带,更因为双方树立了邻国间关系的典范,走在了共建人类命运共同体实践的前列。中哈、中塔关系,恰恰是中国同中亚国家关系的缩影。

这是习近平主席担任中国最高领导人以来第五次踏上哈萨克斯坦土地、第三次对塔吉克斯坦进行国事访问。就像走亲戚一样,越走越近,越走越亲。

从全面战略伙伴关系跃升为永久全面战略伙伴,并达成构建世代友好、高度互信、休戚与共的中哈命运共同体愿

景,在习近平主席和托卡耶夫总统亲自关心、直接推动下,中哈关系以“加速度”向前奔跑。

从战略伙伴关系升级为全面战略伙伴关系,从打造中塔安全共同体和发展共同体到构建世代友好、休戚与共、互利共赢的中塔命运共同体,在习近平主席和拉赫蒙总统的战略引领下,中塔关系接连迈上新台阶。

好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟,绵延千年的友谊绽放出新的时代芳华。

一项项最高礼遇、特殊安排,体现着深情,也表达着信任。

——在首都阿斯塔纳,湛蓝的苍穹,3架战机为习近平主席专机护航;蓝色的迎宾毯,由舷梯口径直通向贵宾楼。在哈萨克斯坦人民心中,蓝色寓意着永恒与和谐,也传递着深化友谊与伙伴关系的美好愿望。

“我们热切期待习近平主席对哈萨克斯坦的国事访问”“您的访问是哈

中关系史上的重大事件”……托卡耶夫总统一次次表达着对习近平主席应邀来访的感谢与珍视。尽管筹备上合峰会日程繁忙,也要亲赴机场迎接。礼兵姿态昂扬,号角激越嘹亮,两国元首沿长毯并肩而行。跃动的国旗、“您好”的问候,承载着盛情,传递着暖意。

洁白的衬衫、红色的腰牌,胸前绣着中国牡丹花和哈萨克斯坦郁金香图案……宽敞明亮的贵宾楼大厅里,14名少年围成半圆,为习近平主席用中文演唱《歌唱祖国》。

“长大后我想去中国的清华大学读书”“清华大我也梦,我想学程序设计”……孩子们语调欢快地向习近平主席谈起自己的“中国梦”。“欢迎您到中国去上大学!”习近平主席笑意盈盈,颌首赞许。“越过高山,越过平原,跨过奔腾的黄河长江……”中国,不仅是梦想生根的地方,也是梦想成真的地方。

(下转第三版)

业化龙头企业519家、合作社示范社501家、示范家庭农场610家。全州已认定粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地118个,认定总量全省第一。2024年一季度,全州新增认定“菜篮子”生产基地54个,位列全省第一、全国第一。

深化改革:创新驱动与产业升级 面对新挑战,传统农业模式已难以满足市场需求。我州深刻认识到,只有深化改革,才能实现农业产业的转型升级和可持续发展。在黔东南这片充满生机与希望的土壤上,一场以资源为基、改革为翼的农业变革正在蓬勃兴起。

(下转第八版)

关键一招在基层

筑梦田园 链接湾区

——我州以改革为笔绘就“菜篮子”新篇章

黔东南州融媒体中心记者 余天英

小暑时节,记者走进麻江县坝芒乡蔬菜种植示范基地,只见一辆辆装满新鲜蔬菜的三轮车穿梭在田间。村民们有的在采摘茄子、黄瓜、辣椒,有的忙着卸车、搬运、分拣、摆放……现场一派丰收繁忙景象。这是我州依托资源优势,深化改革,全力打造大湾区“绿色菜篮子”基地的缩影。

近年来,我州依托丰富的自然资源和独特的区位优势,抢抓国家及地方政策机遇,积极融入粤港澳大湾区建设。通过大力实施特色农产品基地

建设工程,实现了农产品加工和销售的双重突破,不断提升农产品品质和品牌影响力,全力打造大湾区“菜篮子”基地。

筑梦田园:资源禀赋与农业现状 我州地处云贵高原东南边缘,拥有得天独厚的自然条件。这里气候温和、雨量充沛、土壤肥沃,为农业生产提供了优越的环境。山地特色农业历史悠久,中药材、油茶、精品水果等农产品种植广泛,尤其是优质稻、特色杂粮和优质油料作物,更是享誉省内外。

2022年以来,省人民政府《关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”的实施意见》《贵州省人民政府 广东省人民政府关于建立粤黔两省更加紧密的结对帮扶关系的实施意见》等文件相继出台,为我州深化农业产业改革,做好“土特产”文章,提供了重要政策保障。我州聚焦资源禀赋和政策优势,调整优化农业产业结构和布局,着力打造成为大湾区重要的“菜篮子”基地。目前,全州共有州级以上农业产

“村奥会”成功举办 体育精神闪耀乡村

本报讯(记者 潘春春 黎北平 屈值继 刘光釉) 充满激情与活力的快手“村奥会”于7月5日至7日在榕江县成功举办,这是一场属于乡村的体育狂欢,体育精神在这里大放光彩。

此次“村奥会”可谓精彩纷呈,项目涵盖了篮球、足球、乒乓球、田径四大传统赛事以及独具特色的乡村民俗体育赛。

在篮球比赛中,球员们激烈对抗,佛山鱼生队和宁夏海源队的决赛尤为惊心动魄,球员们每一次精彩的进球都引发观众的热烈欢呼。田径比赛中,选手们奋力冲刺,挑战自我,为荣誉而战。足球场上,运动员们尽情驰骋,足球友谊赛中,贪玩游戏队以6:1战胜了上海国际队。

在乒乓球赛场上更是惊喜连连,世界冠军邓亚萍亲临现场,与本次“村奥会”的乒乓球魔王赛冠军队山东队的运动员代表展开了一场精彩对决,让观众大呼过瘾。

“村奥会”能够带动更多的人参与到全民健身当中,贵州有这样好的群众基础,今天我也打了乒乓球,大家看到其实水平是非常高的,大大地超出了我的预计,各个方面的运动项目,都展现了相当高的水准。”原中国女子乒乓球队运动员邓亚萍分享了此次榕江“村奥会”之旅的感受。

而独具乡村特色的民俗体育赛,如押加、旱地龙舟、拔河比赛等项目,充满了欢声笑语,让人们感受到了乡村生活的别样乐趣。

此次“村奥会”不仅展示了村民们的体育精神和文化传承,更展现了乡村的活力与团结,为乡村生活增添了一抹亮丽的色彩。



夏日天晴晒面忙

连日来,天柱县凤城街道和平村高坡寨村民抢抓晴好天气加工、晾晒面条,以保障市场需求。近年来,该县积极引导农民发展农产品种植、加工等特色产业,助农增收致富。

图为7月8日,村民在晾晒刚制作好的面条。(通讯员 潘存栋 王岩弟 摄)

暖心服务毕业季 夏季就业正当时

——我州各地积极推动高校毕业生就业创业工作

黔东南州融媒体中心记者 康莉

岑巩县: 辣椒陆续上市 采摘增收忙

本报讯(通讯员 陈昆 周燕) 仲夏七月,走进岑巩县羊桥土家族乡杨柳村辣椒种植基地,一垄垄翠绿的辣椒植株长势旺盛,纤长饱满的青椒挂满枝头。村民们正在辣椒地里忙着采摘、打包新鲜的辣椒,田间地头呈现热闹喜人的丰收景象。

“我们总共种了360亩(1亩=0.0667公顷),其中200亩是线椒,160亩是艳椒。目前,线椒全面进入采收期。”基地负责人代国荣说,现在每天有三四百人在采摘线椒,主要销往广东、怀化、铜仁等地,已采收销售辣椒17.5万公斤,收入50万元。

今年,羊桥土家族乡杨柳村以农民专业合作社带动发展,建立产业基地带动群众务工的方式,在村里实施辣椒种植360亩。从6月底线椒开始采收,一直持续到10月都有大量的用工需求,为当地村民提供了很好的就业机会。

“我们到基地采摘辣椒,工钱按3角钱一斤计算,多采多得。”杨柳村村民陈珍珍说,动作快的,一天要摘1000斤辣椒,能挣300元工钱。

得益于良好的气候条件,基地种植的线椒不仅长势好,产量高,而且辣椒外形饱满,成色鲜亮,十分受市场青睐。目前,线椒抢鲜上市,供不应求,当天采摘后就即刻发往省内外市场,艳椒在一个月左右也将迎来采收。

“我们的线椒是散卖,价格比较好。艳椒是提前跟厂家签有订单种植收购合同的,辣椒的平均亩产量在1500公斤以上,总产量有55万公斤左右。”代国荣说,辣椒产业在育苗、移栽、管护、采收各环节,用工需求量大,全部采摘完,预计共需支付工人工资70多万元。

据悉,今年岑巩县共种植辣椒2.3万亩,目前已陆续进入采收期,预计共产出新鲜辣椒3400万公斤,总产值1.32亿元。

做好高校毕业生就业创业工作,是重要的政治任务、重大的民生工程、发展的现实需要。当下,进入毕业季以来,我州各地多措并举、强化服务,积极推动高校毕业生就业创业工作。

“大家好,欢迎来到剑河县就业直播间,我是今天的主播燕姐。我是小吴,我们今天来给大家推荐县内外的招聘岗位……”近日,在剑河县就业直播间,主播正通过直播平台向求职者推介县内外丰富的就业岗位,热情的互动、专业的讲解为求职者提供了“触屏可及”的岗位选择。

如今“直播带岗”已成招聘新风尚,深受高校毕业生及青年求职者的认可。不仅拓宽了求职渠道,也为企业与求职者搭建了一个高效沟通的平台。

剑河县人力资源和社会保障局党组成员、副局长金光向记者介绍道,目前剑河县主要针对高校毕业生开展“1131”服务,包括至少提供1次政策宣讲、1次职业指导、3次岗位推荐和1次技能培训或就业见习机会,另外还通过线上线下举办招聘会的方式,为高校毕业生提供岗位需求,确保高校毕业生能够“好就业”“就好业”。

在雷山县举行的顺德区·雷山县2024年东西部劳务协作暨高校毕业生专场招聘会上,每个招聘展位前都围满了求职人员,应聘者与招聘人员认真沟通交流、互留信息,并通过发放宣传手册、设置岗位展示牌、企业简介牌等方式向求职者提供就业信息以及就业服务。

“双选会让企业扩大了人才选拔的范围,也让毕业生在求职的过程中了解更多企业的招聘信息,增加了就业机会。”雷山县中等职业学校教师熊国景说,“学校会提前对毕业生的就业意愿和服务需求,建立台账,切实做好政策咨询、就业指导、职业培训等工作。”

近期,黔东南州2024年百日千万招聘专项行动暨黔东南民族职业技术学院就业“百日攻坚”行动校园招聘会在黔东南民族职业技术学院成功举办,此次招聘会邀请省内外90余家企业来到现场,为同学们提供就业岗位2500余个。活动吸引了黔东南民族职业技术学院、凯里学院等高校毕业生参加。

“现在各行各业用人单位对应聘者的要求越来越高,不仅需要同学们有丰富的专业知识和娴熟的专业技能,更需要同学们具备正确的就业观念。所以,除了举行线上、线下的招聘会,我们还为毕业生安排了就业指导专题讲座,全方位为毕业生提供最实用的求职指南。”黔东南民族职业技术学院招生就业处相关负责人向记者介绍道。

据悉,今年3月以来,我州已集中开展了为期3个月的大中城市联合招聘高校毕业生专项服务活动,通过多方联动寻岗探岗、线上线下招聘送岗、多维精准服务稳岗等措施,为高校毕业生就业提供优质服务。

下一步,我州将全面落实中央、省部署和全州促进高校毕业生就业创业二十条措施,搭建好平台,落实相关政策,为高校毕业生提供优质服务环境,助力毕业生高质量就业。

促进高质量充分就业